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MATEMATIQUES II MATEMATICAS II

BAREM DE L’EXAMEN: Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B, i s’han de fer els tres problemes d’aquesta opcid.

Cada problema puntua fins a 10 punts.

La qualificaci6 de 1'exercici és la suma de les qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.

Cada estudiant pot disposar d'una calculadora cientifica o grafica. Se’n prohibeix la utilitzacié indeguda (guardar formules o text en memoria).
S'use o no la calculadora, els resultats analitics i grafics han d'estar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, y se han de hacer los tres problemas de esa opcion.
Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio sera la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica. Se prohibe su utilizacion indebida (guardar formulas o texto en memoria).
Se utilice o no la calculadora, los resultados analiticos y graficos deberan estar siempre debidamente justificados.

OPCIO A

2x+5y=a
Problema A.1. Es té el sistema d'equacions<—x—4y=»bh,on a, b i ¢ son tres nombres reals. Calculeu
2x+y=c

raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) Larelacié que han de verificar els nombres a, b i ¢ perque el sistema siga compatible. (4 punts).
b) Lasolucio del sistemaquana =—1,b=2 1 ¢=3. (2 punts).
c) La soluci6 del sistema quan els nombres a, b i c verifiquen larelacié a=c=-2b. (4 punts).

Problema A.2. Tenim O0=(0,0,0), A=(1,0,1), B=(2,1,0) i C=(0,2,3). Determineu raonadament,
escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) L'area del triangle de vertexs O, A i B, (3 punts) i el volum del tetraedre de vertexs O, 4, B i C.

(2 punts).

b) La distancia del vertex C al planol que conté el triangle OAB. (3 punts).

c) La distancia del punt C' al planol que conté el triangle OA4B, sent C' el punt mitja del segment
d'extrems O1 C. (2 punts).

Problema A.3. Es va estudiar el moviment d'un meteorit del sistema solar durant un mes. Es va obtenir que
I'equacio6 de la seua trajectoria T és y> =2x+9, sent —4,5<x<8 i y >0, estant situat el Sol en el punt (0,0).
Calculeu raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:

a) La distancia del meteorit al Sol des d'un punt P de la seua trajectoria l'abscissa del qual és x. (3

punts).

b) El punt P de la trajectoria 7 on el meteorit aconsegueix la distancia minima al Sol. (5 punts).

c) La distancia minima del meteorit al Sol. (2 punts).
Nota. En els tres resultats només cal donar 1'expressio algebraica o el valor numeric obtingut, sense esmentar la
unitat de mesura, per no haver sigut indicada en l'enunciat.




OPCIO B

-2 0 0 2 1 2
Problema B.1. Ateses les matrius 4=| 1 1 0 i B=|0 -1 5| calculeu raonadament el valor
4 2 -2 0 0 2
dels determinants segiients, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) |A+8B| i %(A +B)'|. (4 punts).

b) [(4+B)'4 i |4'(4+B). (3 punts).
o) paBa’| i |4°B7|. (3 punts).

Problema B.2. A partir dels punts 4 = (1,0, 1), B=(2,-1,0),C=(0,1,1)1P=(0,-3, 2), es demana calcular
raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:

a) La distancia del punt P al punt 4. (2 punts)

b) La distancia del punt P a la recta que passa pels punts A i1 B. (4 punts)

c) Ladistancia del punt P al planol que passa pels punts 4, Bi C. (4 punts)

Problema B.3. Atesa la funci6 f definida per f(x) = sen x, per a qualsevol valor real x, es demana que
calculeu raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) L'equacio de la recta tangent a la corba y = f(x) en el punt d'abscissa x =n/6. (4 punts).

b) L'equaci6 de la recta normal a la corba y = f(x) en el punt d'abscissa x = /3. Es recorda que la recta

normal a una corba en un punt P és la recta que passa per aquest punt P i1 és perpendicular a la recta
tangent a la corbaen el punt P. (3 punts).
c) L'angle format per les rectes determinades en els apartats a) ib). (3 punts).
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OPCION A
2x+5y=a
Problema A.1. Se tiene el sistema de ecuaciones {—x—4y =5, donde a, b y c son tres nlimeros reales. Obtener
2x+y=c

razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) Larelacion que deben verificar los nimeros a, b y ¢ para que el sistema sea compatible. (4 puntos).
b) La solucion del sistema cuandoa=-1,b=2 y c¢=3. (2 puntos).
c) La solucion del sistema cuando los ntimeros a, b y ¢ verifican la relacion a=c=-2b. (4 puntos).

Problema A.2. Sean 0=(0,0,0), 4=(,0,1), B=(2,1,0) y (C=(0,2,3). Obtener razonadamente,
escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El érea del tridngulo de vértices O, 4 y B, (3 puntos) y el volumen del tetraedro de vértices
0,4,B y C. (2 puntos).
b) La distancia del vértice C al plano que contiene al tridngulo O4AB. (3 puntos).
c) La distancia del punto C' al plano que contiene al triangulo OAB, siendo C' el punto medio del
segmento de extremos Oy C. (2 puntos).

Problema A.3. Se estudié el movimiento de un meteorito del sistema solar durante un mes. Se obtuvo que la
ecuacion de su trayectoria T es y” =2x+9, siendo —4,5<x<8 e y>0, estando situado el Sol en el punto
(0,0) . Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La distancia del meteorito al Sol desde un punto P de su trayectoria cuya abscisa es x. (3 puntos).

b) El punto P de la trayectoria 7" donde el meteorito alcanza la distancia minima al Sol. (5 puntos).

c) Distancia minima del meteorito al Sol. (2 puntos).
Nota. En los tres resultados sélo se dara la expresion algebraica o el valor numérico obtenido, sin mencionar la
unidad de medida por no haber sido indicada en el enunciado.




OPCION B

-2 0 0 2 1 2
Problema B.1. Dadas las matrices A= 1 1 0 y B=|0 -1 5| obtener razonadamente el valor
4 2 -2 0 0 2

de los determinantes siguientes, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) |[A+B| y

. (4 puntos).

1 4
—(A+ B
2( )

b) [(4+B)'4] y |4'(4+B)|. (3 puntos).
c) ‘2ABA‘1‘ y ‘A3B_l‘. (3 puntos).

Problema B.2. Dados los puntos 4 =(1,0, 1), B=(2,-1,0), C=(0,1, 1) y P=(0, -3, 2), se pide calcular
razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La distancia del punto P al punto 4. (2 puntos)

b) La distancia del punto P a la recta que pasa por los puntos A y B. (4 puntos)

c) La distancia del punto P al plano que pasa por los puntos 4, By C. (4 puntos)

Problema B.3. Dada la funcién f definida por f{x) = sen x, para cualquier valor real x, se pide obtener
razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) La ecuacion de la recta tangente a la curva y = f(x) en el punto de abscisa x =n/6. (4 puntos).

b) La ecuacién de la recta normal a la curva y = f(x) en el punto de abscisa x = n/3. Se recuerda que la

recta normal a una curva en un punto P es la recta que pasa por ese punto P y es perpendicular a la
recta tangente a la curva en el punto P. (3 puntos).
c) El angulo formado por las rectas determinadas en los apartados a) y b). (3 puntos).
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